湘东医院: 传承红医精神, 践行为民初心

在医疗卫生领域的精神坐标中,红医精神熠熠生辉,承载着深厚的历史底蕴与革命情怀。湖南师范大学附属湘东医院积极投身《红医精神追忆阐释与红色基因传承路径研究》课题,深入挖掘这一精神富矿,成果丰硕,在医疗行业与社会各界引发广泛关注。

湘东医院的历史与红医精神紧密相连。从抗美援朝的烽火硝烟到对越自卫反击战的前沿阵地,再到抗震救灾、抗洪抢险、抗击疫地,医院医护人员大战役,医院医护人员大战神中人员。在前,用行动诠释着红医精神中人员大大战军第9预备医院,全力抢治以后。军伤病员,展现出无民种的人员志败夫伤的为用里代代相传,成为湘东医院发展的灵魂支柱。

研究过程中,湘东医院系统梳理了红医精神的历史脉络。红医精神萌芽于井冈山时期,在艰苦的革命斗争中,医疗工作者克服重重困难,为红军战士的健康保驾护航,初步奠定了其精神基石。中央苏区时期,随着医疗卫生体系的逐步完善,红医精神茁壮成长,培养专业人才、开展卫生防疫等工作有序推

进,彰显出其在保障军民健康、支持革命战争中的关键作用。抗日战争与解放战争时期,红医们更是在极端恶劣的环境下,凭借顽强的意志和精湛的医术,为夺取胜利提供了有力的医疗支持,使红医精神升华至新的高度,其"政治坚定、技术优良、埋头苦干、救死扶伤"的内涵深入人心,成为民族精神、时代精神和人文精神在医疗领域的集中体现。

在传承路径的探索上,湘东医院多管齐下。于医学教育领域,积极构建红医精神教育体系,将其融入医学教育与医护人员培训课程。通过组织专题讲座,邀请经历历,遗传经历,遗传经历,遗传经历,设年轻一代医护人员主营经历,让年轻一代医护人员主营行处医精神的力量;开展的医疗工医精神的使命担当、大党情怀和奉献精神,为治神根基。

日常医疗服务中,湘东医院始 终将红医精神贯穿其中。面对突发 公共卫生事件,如新冠疫情防控期 间,医院迅速响应号召,组建医疗 团队奔赴抗疫一线。医护人员舍小 家、顾大家,穿着厚重的防护服, 日夜坚守在隔离病房,为患者提供 精心治疗和贴心护理。他们不仅关 注患者的身体状况,还注重心理疏 导,用温暖和关爱帮助患者战胜病 魔。

学科建设方面,湘东医院秉持"技术优良,精益求精"的红医理念,积极鼓励医护人员开展科研创新和技术攻关。医院投入大量资源,引进先进医疗设备,选派优秀人才外出进修学习,提升医疗技术水平。专家团队不断探索新技术,成功开展了多项复杂手术,填补了地区医疗技术空白,为患者带来了生的希望,以实际行动践行着红医精神的使命担当。

网络上广泛传播,吸引了大量社会关注,进一步扩大了红医精神的影响力。

在医院管理层面,湘东医院将红 医精神深度融入核心价值观。制定 "听党指挥,有召必应"的应急响应机 制,确保在面对突发公共卫生事件时, 能够迅速集结力量、高效开展救援。 设立"红医先锋岗",表彰在医疗服务 中表现突出、传承红医精神的先进个 人与团队,发挥榜样的示范引领作用, 推动全院形成积极向上的精神风貌和 工作氛围。在医患沟通方面,倡导医 护人员以红医精神为指引,耐心倾听 患者诉求, 用温暖的语言和专业的态 度为患者答疑解惑,构建和谐医患关 系, 使红医精神在医院的每一个角落 生根发芽,成为推动医院持续发展的 强大精神动力。

湘东医院的《红医精神追忆阐释与红色基因传承路径研究》课题成果,不仅为医院自身发展注入强大精神动力,更在医疗行业树立起传承红色基因的典范,激励着广大医疗工作者坚守初心、勇担使命,在新时代继续书写红医精神的壮丽篇章,为守护人民健康、推动医疗卫生事业发展贡献磅礴力量,让红医精神在岁月长河中永放光芒。

年夜饭也"预制",你的年夜饭还好吗

预制年夜饭礼盒流行 食品安全成焦点

今年,从全聚德的"全家福"到同和居的"亲民价"年货礼盒,餐饮企业纷纷推出了预制年夜饭套装。这些礼盒通常包含多款传统佳肴,如酱焖手撕鸡、五香酱牛肉等,消费者只需简单加工即可享用。然而,虽然这些礼盒为消费者提供了便利,度也带来了关于食材新鲜度和制作安全性的潜在问题。

预制菜品的最大特点是 便捷,但在制作过程中,如 何保证食材的新鲜度和加工 过程的安全性,成为消费者 关心的核心问题。毕竟,年



夜饭是家庭团聚的重要时刻, 食品的安全性关系到每个人的 健康和利益。

业内专家指出,餐饮企业 在预制年夜饭礼盒时,必须严 格把控食品采购与加工阶段的 标准,确保食品的新鲜与安全。 同时,食品企业应当在产品包 装上明确标注食品的来源与保 质期,另外,如果是半成品或 预制菜品,则需要明确告知消 费者,确保避免因误解而影响 用餐体验。

加强市场监管 保障消费者权益

在选择年货礼盒时,消费者除了要关注菜品的品种和价格外,还应特别注意食品的来源和加工方式。如果没有明确告知使用的是预制菜品,消费

者应主动询问,确保自身权益不受侵害。

为了保障消费者的权益, 市场监管部门已经开始关注春 节期间的餐饮消费情况,特别 是年夜饭礼盒的销售和预制菜 品的透明度。餐饮企业必须严 格遵守《中华人民共和国价格 法》和相关规定,做到明码标 价、真实准确。不得在标价之 外加价出售商品或者提供服 务,不得收取任何未予标明的 费用。

年货礼盒带来了便利,但 消费者也应保持警惕,选择那 些有信誉保障、提供正规食品 来源和加工方式的商家,确保 春节餐桌上的年夜饭既美味又 安全。

永州市新田县市场监督管 理局 **骆升**

动起来,生活会有趣很多

我有一个朋友,坚持跑步和骑行已经将近十年了。即便是寒冬腊月,大雪纷飞,也不能阻止他运动的脚步。他的运动方式非常多,快走、慢跑、骑行、登山、做早操。总之,他一直坚持运动,多年未变。而且这个朋友不止喜欢运动,还超级喜欢文艺,喜欢有诗意的生活。

一般喜欢文艺范儿的人或多或少都有些 悲天悯人、伤秋怀古的忧郁气质。只喜欢运 动的人通常没有多少浪漫细胞,而且不够细 腻。

但他的生活态度却很神奇,既可以与你畅游诗海,又能有个清醒且乐观的心态来面对生活。他是个能文能武、能静能动的人。在他的世界里,运动就如他的生命一样。他经常与我分享在骑行或跑步的路上遇到的一些美好的事物:湛蓝天空上的朵朵白云,烈日骄阳下的小草,清晨微雨后的向阳花。总之,在路上的所有事物都会让他觉得生命是那样有趣。

当他运动起来的时候,就会感到自己永远朝气蓬勃,永远充满力量。

运动不仅可以改善身体状况,改善体型,还能让人在沿途的风景里感受到大自然别样的美丽,也可以锻炼一个人的毅力和韧性。运动起来乐趣无穷,你还有理由不爱运动吗?

动起来吧,当你运动的时候,就会发现, 生活真的比你想象中的要有趣得多,就像这位 朋友一样,在运动的时候,总会感到每一天都 特别精彩,每一天都非常有趣。

文/李思圆

(摘自《生活需要仪式感》, 山东文艺出版社)